

新英格蘭中文學校協會 2025三月漢字文化節活動

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2025-03-08

美國麻州新英格蘭中文學校協會於3月8日，在波士頓僑教中心舉辦了一年一度「正體漢字文化節」系列活動之中文演講及歌唱比賽，活動現場吸引近來自新英格蘭地區多所中文學校近百位的學生及家長出席，相當熱鬧。

會長黃冠群首先致詞，表示很高興看到這麼多同學及家長到場。他說，由於場地空間有限，所以各組演講比賽結束後，評審會快速打成績，幾分鐘就可以揭曉成績及頒獎。然後請大家離場，以便下一組的人進來，並祝各位同學今天能有最好的表現。僑教中心主任高家富致詞表示，新英格蘭中文學校協會「正體漢字文化節」系列活動豐富多元，除了今天的演講及歌唱比賽，今年十月份還有正體字抄寫、及朗誦比賽。他鼓勵大家多多參與，也期盼今天參賽同學能獲得好成績，同時也精進華語文的學習。

演講比賽分為低、中、高三個年齡組，不同年齡組的選手們各自選擇了不同的主題和形式進行演講。低年級組的孩子們以寓言故事為主題，演繹如「小貓釣魚」、「老鼠和獅子」、「守株待兔」等經典寓言故事，同時不乏「逗你玩」這樣的笑話以及「格列弗遊記」的精彩片段。中年級的學生則更多分享自己的經驗和見聞，如「蛇的真面目-女媧伏羲傳統文化」和「孫悟空三打白骨精」的故事，展現了他們對事物的理解和判斷力。高年級的學生則探討了更為深入的主題，包括個人獨特性的自我認同，以及科普類主題如「雪的威力」等。參賽者們表現出了豐富多樣的風格，嚴肅、生動、幽默、激情的表達讓現場掌聲不斷。當天由吳萍萍、馮文鸞、及顏毓芬三位老師擔任評審。評委馮文鸞老師說，低年級的一些小朋友在台上顯得有些緊張，但中高年級的「老」選手則表現得更為從容，有大將之風。她強調，熟能生巧，多加練習是克服緊張的最好方法。同時，她對所有參賽學生，以及一直在背後支持他們的家長表示了感謝。

接著是歌唱比賽，低年級個人組的小朋友們以稚嫩的童聲唱出了「謝謝你」和「幸福的孩子愛唱歌」等歌曲，贏得了現場觀眾的陣陣掌聲。中年級個人組的學生則選擇了情感更為豐富的歌曲，如「大魚」和「至少還有你」。團體組表演中，「小小可愛隊」的孩子們用她們清新的聲音和可愛的表演，為現場帶來了歡笑和喝采。擔任「劍橋合唱團」指揮的評委顏毓芬老師，對學生面臨場地音響的突發狀況，還能繼續完成表演的精神，表示值得嘉獎。

完整得獎名單及活動花絮請見新英格蘭漢字文化節網站：<https://neacs2022.weebly.com/>

2025/12/16 下午 07:25:29

新英格蘭中文學校協會 2025三月漢字文化節活動

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2025-03-08



歌唱比賽會場

2025/12/16 下午 07:25:29

新英格蘭中文學校協會 2025三月漢字文化節活動

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2025-03-08



波士頓文教中心高家富主任（後右一）、新英格蘭中文學校協會會長黃冠群（後左一）、評審吳萍萍、馮文鸞、顏毓芬（後左二，三，四）、主持人王月娥（前左一）及歌唱比賽優勝同學合影。

2025/12/16 下午 07:25:29

新英格蘭中文學校協會 2025三月漢字文化節活動

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2025-03-08



演講比賽會場



比賽評審